昨天是第30个世界艾滋病日

# 我市经性传播感染者 5发现者的99%以上

口记者 王春霞

本报讯 昨天是第30个世界 艾滋病日,今年的宣传主题是:共 担防艾责任,共享健康权利,共建 健康中国。记者从市疾控中心性 病与艾滋病防控科了解到,与去 年同期相比,我市新发现病例呈 缓慢上升趋势,其中经性传播感 染者占发现者的99%以上。

昨天上午,天气晴冷,市卫计 委组织市区医疗卫生机构在鹰城 广场举行大型防艾公益宣传活 动,红丝带在街头飘动。医务人 员在鹰城广场摆出咨询台,展出 宣传版面,发放宣传资料。

据市疾控中心性病与艾滋病 防控科科长张国昌介绍,截至今 年10月,我市新发现病例人数同 比缓慢上升,增幅有所下降。从 传播途径分析,性传播感染者占 发现者的99%以上,其中异性传 播占报告人数的73.09%,同性传 播占26.10%,另有母婴传播1例, 注射吸毒传播1例。

目前,我市发现的经男男性 传播感染者只有15岁,是一名高 中生,因与校外大龄男性性接触 而感染。其母亲得知后几近崩 溃,曾在市疾控中心艾滋病自愿 咨询检测门诊哭过几场。

张国昌解释说,艾滋病病毒 感染者是指感染了艾滋病病毒但 没有出现症状的人,外表上和正 常人没有任何区别,只要服用药 物积极治疗,可以存活很多年,因 此艾滋病现在普遍被认为是一种 慢性传染病。当艾滋病病毒感染 者的抵抗力遭到艾滋病病毒的严 重破坏,不能维持最低的抗病能 力时,便出现很难治愈的感染、肿 瘤等多种并发症,这时才称为艾 滋病病人。"今年,我们通过艾滋 病自愿咨询检测门诊,对大量有 高危行为者进行了干预,为其提

供心理疏导及艾滋病性病诊疗服 务。对发现的艾滋病病毒感染 者,及时纳入关怀治疗,减少继续 传播。

张国昌提醒说,每个人是自 己健康的第一责任人,防治艾滋 病既需要政府组织领导,也需要 全社会和每个人贡献力量,希望 大家选择文明健康的生活方式, 自觉抵制不安全的性行为。如果 有过危险性行为,可到自愿咨询 检测门诊进行咨询检测。通过检 测可以尽早确定他们是否感染 HIV,促使他们减少危险行为,以 保护家人和朋友。

## 商场有"火情" 消防全方位扑救

昨天,高架云梯车在无人机的 指挥下,对"起火"商场楼顶的被困 人员进行疏散转移。

当天,新华区城市综合体消防 应急演练在市区凌云路北段一家大 型商场举行。市公安消防支队新华 区大队在特勤大队、湛河区大队、鲁 山县大队的配合下,使用无人机、高 空灭火车、高架云梯车等多种先进 消防设备,分别进行了被困人员营 救疏散、商场内部火情扑救、高空灭 火等多个项目的全方位消防应急演 练,为应对城市综合楼体消防意外 事件积累实战经验

本报记者 李英平 摄

受调整列车运行图影响

#### 12月26日及以后 火车票暂停发售

口记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从平顶山火 车站获悉,根据上级铁路部门通知, 各火车站、火车票代售点及网上火车 票销售平台已停止销售12月26日及 以后的火车票,请广大市民留意。

据介绍,为更好地满足广大旅 客的出行需要,铁路部门将结合近 期即将开通运营的新线,对旅客列 车运行图进行全面调整和优化。 受其影响,铁路部门临时调整了 火车票预售期,目前只发售12月 25日(列车始发日期)及以前的 火车票,12月26日及以后的火车 票计划于12月上旬开始发售,具 体发售时间将通过12306网站和 车站进行公告。



# 有暗只管诉说 晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

#### ▶ 来电照登

市民梁女士昨日来电:市区凌 云路北段佳田塞纳城12号楼6楼经 常没有水,居民生活不便。

市民李女士昨日来电:市区开 源路北段胜利花苑小区自11月29 日中午停水至今,影响居民生活。

#### 🛂 热线回复

市区矿工路与中兴路交叉口西 南角一手机卖场门口音箱从早到晚 声音很大,多次反映无果。

市公安局中兴路派出所陈警官: 此事前面处理完后面商户依旧,对此 我们也很无奈。我们会再次处理。

#### 这个周末暖暖哒

口记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获 悉,今明两天我市以多云或晴天为 主,风力不大,气温有所回升。

熬过了大风降温,小伙伴们迎 来了相对温暖的周末。据市气象台 工作人员介绍,今明两天我市以多云 或晴天为主,尤其是今天,风轻云淡, 白天最高气温13℃。明天起,受冷 空气影响,风力有所加大,但白天最 高气温仍维持在14℃上下。后天起气 温将明显下降,白天最高气温8℃。

今天白天到夜里,晴天到多云, 偏南风2到3级,3至13℃。明天, 晴天间多云,东北风3到4级,2至 14℃。后天,晴天间多云,东北风3 到4级,0至8℃。

#### 我市终身学习活动 荣获国家级殊荣

口记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨天发布消 息,在11月30日上午举行的我省暨 济源市全民终身学习活动周启动仪 式上,我市获颁全国2016年度全民 终身学习活动周优秀组织奖;在全 省7个国家级"终身学习品牌项目" 中,我市独占三席。

据了解,我市获得受百姓喜爱 的国字号终身学习品牌项目有:卫 东区鸿翔社区的"百姓大讲堂"、康 复街社区的书香居健康学习社和叶 县北关社区的"昆阳之声"合唱团。

另外,全省共评出12个省级终 身教育学习品牌,我市的湛河区科 技大篷车进校园、郏县中华精粹健 身气功名列其中。新城区龙翔社区 的刘红敏、新华区曙北社区的蔡全 胜两位市民荣获我省百姓学习之星 称号,受到省教育厅的表彰



### 湛河区人民法院公告

平顶山市恒盛建筑设备租赁有限公司、陈绿珂、董东鹤:

本院受理的平顶山银行股份有限公司与你们及平顶山市鹏通工 程机械租赁有限公司、张广、张朋金融借款合同纠纷一案,已审理终 结。现依法向你们公告送达(2017)豫0411民初2577号民事判决 书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告 送达期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出 副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告